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  A.S.B.L.  

Rue de Lodelinsart, 53 
6040  JUMET 

    
 
Procès-verbal de la réunion du Conseil d'administration du 30 juin 2012, tenue à 
Alma Echecs (Woluwé-Saint-Lambert).   

 
Sont présents:  
Messieurs Fabrice GROBELNY, Raymond van MELSEN, Claudio PIACENTINI  
Damien ANDRE, Marc JAMAR, Ivan WERNER (à partir du point 3), Nicolas RAUTA et 
Jean-Christophe THIRY, administrateurs. 
Monsieur André BREDA, membre d’honneur.  
 
Sont  excusés :  
Messieurs Pierre VAN de VELDE, Renaud BARREAU et Daniel HALLEUX. 
 
La séance est présidée par Fabrice Grobelny qui  commence par remercier Raymond pour son 
accueil.    
 
1.Approbation du procès-verbal de la réunion du conseil d’administration du 28 avril 
2012. 

 
Le conseil approuve le procès-verbal avec la précision suivante: au point 9, la phrase « le 
conseil de la FEFB vient de déposer son Mémoire final. » doit se lire ainsi : «  le conseil de la 
FEFB vient de déposer son Mémoire en réplique ».  
 
2. Rapport du trésorier. 
 
-Claudio présente la situation de trésorerie. Elle est satisfaisante.  
 
-Claudio va envoyer dans le courant de la semaine prochaine le décompte final des cotisations 
2011-2012 aux trésoriers des clubs. La date limite réglementaire pour le paiement du solde 
des cotisations est le 15 juillet mais comme l’on est déjà dans la période de vacances, le 
conseil décide pour cet exercice comptable seulement de reporter la date au 15 août.  
 
-Il passe ensuite en revue les différents postes du projet de budget qu’il a préparé pour 
l’exercice 2012-2013.  
 
Le conseil d’administration décide que la partie des cotisations dues par les clubs à la FRBE 
sera perçue directement par cette dernière à partir de l’exercice 2012-2013 puisque les clubs 
sont les membres à part entière de la FRBE. Le projet de budget sera rectifié en conséquence : 
la cotisation demandée aux clubs francophones par la FEFB sera diminuée de 11 euros et la 
FEFB ne paiera plus de cotisation à la FRBE.   
 
Le conseil d’administration demande à Claudio de modifier l’intitulé des comptes 604150 (le 
nouvel intitulé devient : junior championnat individuel francophone) et 606200 (le nouvel 
intitulé est: formation des arbitres) 
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Le conseil décide aussi de proposer à l’assemblée générale la création d’un nouveau poste 
« seniors subside inter-ligues » doté de 50 euros destinés au club organisateur de la 
compétition.  
  
Le montant prévu au compte 604120 « juniors circuit JEF » est augmenté à 750 euros, le 
montant prévu au compte  604170 « juniors formations aux ligues (subside) » est porté à 2000 
euros et le compte 605900 « Autres dotations » passe à 2500 euros.  
 
En ce qui concerne les frais d’arbitrage, le conseil décide de prendre en charge à l’avenir les 
frais de déplacement d’un arbitre-adjoint pour le championnat individuel francophone adultes 
si le nombre de participants est supérieur à 50. Le remboursement des frais sera imputé sur le 
compte 601911 « déplacements divers ».   
 
Il en ressort que le budget 2012-2013 qui sera présenté à l’assemblée générale présentera un 
déficit de 4300 euros environ.  
 
Raymond demande qu’une réflexion soit engagée sur le bien-fondé des différents postes 
budgétaires suite à la réforme de structure de la FRBE.  
 
-La FEFB a reçu des demandes de Laurent Huynh, Quentin Fontaine, Clara Godart, François 
Godart, Nicolas Capone, Nathaniel et Benjamin Faybish et Stef Soors pour leur participation 
aux championnats d’Europe ou du monde de la jeunesse en 2012.  
Fabrice souhaite que la procédure d’octroi des soutiens pour ces compétitions soit objectivée 
pour le futur. Raymond pense qu’un comité ad hoc peut se réunir et formuler une proposition.  
Finalement, le conseil charge Marc Jamar de proposer des critères pour le futur, après 
consultation des autres administrateurs.   
Quant aux huit demandes reçues pour 2012, sur proposition de Marc Jamar, le conseil décide 
d’octroyer un subside de 125 euros à chacun: le mérite des différents candidats ne fait pas de 
doute.  
En contrepartie, il leur est demandé de rédiger pour le Pion f un article sur la compétition à 
laquelle ils vont participer.  
  
-Jean-Christophe expose la demande reçue du président du CREC suite aux actes de 
vandalisme qui ont ravagé le matériel échiquéen et les meubles du club.  
Le club a déjà procédé à des achats de matériel échiquéen et de meubles pour la somme de 
1045 euros. Le conseil décide de marquer la solidarité de la FEFB avec le CREC en lui 
octroyant un subside unique de 200 euros au titre du compte 605900.    
 
3. Rapport du directeur des tournois.  
 
En l’absence de Renaud, Fabrice lit son rapport.  
 
Le championnat individuel de la FEFB a eu lieu au CREB pendant le congé de l’Ascension.  
L’organisation fut vraiment réussie. Le championnat Elite a été remporté par Stéphane Hautot 
et le championnat Accession (69 joueurs) par Martin Mueller.   
 
Les intercercles de la FEFB ont regroupé 40 équipes.  
Le champion en division 1 est le club de Fontaine.  
En division 2A, le club d’Ans.  
En division 2B, le CRELEL.  
En division 3, Europchess.  
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Concernant l’Interligues 2012, le conseil demande au directeur des tournois de s'assurer que le 
CREB veille à inviter les ligues, en particulier les ligues hors-FEFB et le SVDB.  
 
Les compétitions de l’année civile 2013 seront organisées par les clubs suivants:  
Les interclubs auront lieu le 21 avril 3013 à Leuze, le 5 mai 2013 à Liège (CRELEL), le 26 
mai 2013 à Fontaine et le 2 juin 2013 à Marche.  
Le championnat individuel aura lieu du 8 au 12 mai 2013 à Fontaine.  
Les Interligues sont prévus le 14 ou le 15 septembre 2013. Il n’y a pas encore de candidat 
pour organiser la compétition.  
Et le championnat de parties rapides aura lieu le 28 ou le 29 septembre 2013 à Liège 
(CRELEL).  
 
4. Rapport du responsable de la jeunesse. 
 
Bruno Laurent a donné le 16 mai à Fontaine une formation destinée au club des 7 Benjamins.  
La prochaine formation du club des 7 Benjamins sera assurée par Nimrod Faybish.   
 
Les dates et les organisateurs des compétitions jeunes de l’année 2012-2013 sont les 
suivants :  
 
Le CHAMPIONNAT INDIVIDUEL DE LA JEUNESSE de la FEFB aura lieu du 22 au 24 
février 2013 à Namur. L’autre candidat était le CREB.   
 
Le CIRCUIT JEF :  
L’étape 1 du 6 octobre 2012 (changement de date pour ne pas concurrencer une compétition 
internationale pour les jeunes organisée par Go For Grandmasters) aura lieu à Auvelais.  
L’étape 2 du 27 octobre 2012 aura lieu à Marche.  
L’étape 3 du 25 novembre 2012 sera organisée par le club les Deux Fous du Diogène à 
Etterbeek.  
La candidature du club de Soignies valable pour le 24 novembre 2012 seulement n’a pas été 
retenue car le même jour a lieu l’assemblée générale de la FRBE à laquelle tous les clubs 
francophones sont conviés.  
L’étape 4 du 12 janvier 2013 aura lieu à Nivelles.   
L’étape 5 du 27 janvier 2013 aura lieu à Liège (CRELEL).   
L’étape 6 qui est en même temps la journée finale aura lieu à Amay le 9 mars 2013.  
 
La FINALE FRANCOPHONE INTER-ECOLES aura lieu le  23 mars 2013. Aucun 
candidat organisateur ne s’est déclaré jusqu’à présent.  
 
La FEFB dispose d’un budget de 500 euros pour la promotion des échecs dans les écoles.  
Le conseil réfléchit à une affectation de ce budget.  
Sur proposition de Raymond, le conseil charge ce dernier d’élaborer un premier projet de 
proposition de formation des enseignants dans les écoles. Le projet sera envoyé à la direction 
du plus grand nombre possible (en fonction du budget et des ressources humaines de la FEFB) 
d’établissements scolaires.   
Il est souhaitable que la FEFB dispose d’une base de données des écoles situées sur le 
territoire de la Communauté française de Belgique. Il importe d’y cerner les initiatives privées 
qui s’y seraient développées.  
 
 5. Rapport du secrétaire au classement et à l’immatriculation et du responsable du site 
web.  
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En l’absence de Daniel Halleux, Jean-Christophe résume son rapport.  
 
Au 31 mai 2012, la FEFB comptait 1380 affiliés contre 1305 à la même date en 2011. 
L’évolution favorable se poursuit.  
 
Damien a assuré l’information de Daniel et Renaud afin qu’ils puissent reprendre en charge la 
gestion informatisée des interclubs francophones.  
 
A titre d’information, Daniel signale que le logiciel Pair Two subira de légères modifications 
fin juillet afin de l’adapter aux nouvelles règles de la FIDE pour le traitement des parties non 
jouées.   
 
6. Rapport du responsable du Vade Mecum et de l’arbitrage.  
 
Concernant le Vade Mecum, Damien va transmettre l’ensemble des fichiers à Nicolas qui va 
le remplacer dans cette tâche.   
 
La parution d’une nouvelle édition du Vade Mecum (version papier) est prévue en septembre 
ou en octobre. Elle reprendra les changements intervenus à la FRBE. Un exemplaire sera 
envoyé à chaque club ainsi qu’aux arbitres qui en font la demande.  
 
Une édition ultérieure sortira dans le courant du 1er semestre 2013 afin de tenir compte des  
modifications des règles du jeu que la FIDE va adopter en 2012.   
 
7. Rapport du responsable des relations publiques.  
 
Les stages donnés chaque mercredi après-midi au centre ADEPS de la Forêt de Soignes 
remportent un succès croissant.  
Le stage Multisport-Echecs donné pendant les vacances de juillet et d’août au centre ADEPS 
de Jambes aussi.    
 
Il n’est pas prévu d’organiser une formation de moniteurs d’échecs de la FEFB cet été mais 
bien en 2013.  
 
Le recours introduit par la FEFB contre le rejet de sa demande de reconnaissance comme 
fédération sportive par la Communauté française suit son cours devant le Conseil d’Etat. 
L’auditeur du Conseil d’Etat est d’avis que le recours est irrecevable. L’avocat de la FEFB est 
sur le point de déposer un dernier Mémoire.   
 
8. Le Pion f.  
 
Le Pion f 154 vient de paraître.  
Fabrice en a assuré la rédaction ad intérim: aucun candidat ne s’est présenté officiellement 
pour remplacer Marc Hanset.   
 
Le Pion f 155 devrait sortir mi-septembre.   
 
9. Nouvelles de la F.R.B.É. 
 
Le 2 juin, la fédération belge a adopté une modification en profondeur de ses structures.  
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Les clubs sont de nouveau directement membres de la fédération belge.  
Le conseil d’administration de la FEFB se réjouit de cette modification et est convaincu que 
les clubs prendront leur avenir en main. En cas de besoin, ils peuvent toujours compter sur le 
soutien technique de la FEFB.  
 
Damien rappelle l’élection d’Eddy De Gendt, Kurt Rosskamp et Jan Vanhercke comme 
administrateurs de la FRBE. Il constate qu’une réflexion à long terme sur la politique à mener 
par la FRBE s’engage au sein du conseil d’administration de cette dernière.  
 
Les clubs francophones paieront dorénavant directement à la FRBE la partie de cotisation qui 
lui revient.  
 
10. Divers.  
 
-La prochaine réunion du conseil d’administration aura lieu le samedi 8 septembre  
2012 à 14h à Alma Echecs. 
 
-La prochaine assemblée générale de la FEFB aura lieu le samedi 10 novembre 2012 à 
14h. L’assemblée sera précédée et suivie par un conseil d’administration. Jean-Christophe va 
demander si la salle du club d’Amay est libre.    
Après six ans à la tête de la FEFB, Fabrice signale qu’il souhaite que la présidence de la 
fédération soit assurée par une autre personne mais il est disposé à rester dans le conseil 
d’administration pour assumer une tâche plus définie.    
Damien rappelle qu’il ne sollicitera pas le renouvellement de son mandat d’administrateur en 
novembre.  
 
 
Jean-Christophe THIRY, secrétaire. 


